
INFORMATIE NIEUWE HANDELSREGISTERVERORDENING EN NIEUW
HANDELSREGISTERBESLUIT PER 1 JANUARI 2010 IN WERKING

GETREDEN

Inleiding
De nieuwe Handelsregisterverordening (P.B. 2009, no. 51) en het nieuwe
Handelsregisterbesluit  (P.B.  2009,  no.  71)  zijn  op  30  december  2009
gepubliceerd en zijn  beide per 1 januari 2010 in werking getreden (P.B.
2009, no. 72).

De nieuwe Handelsregisterverordening en het nieuwe
Handelsregisterbesluit

In september 2009 heeft de Staten, in navolging van het per 1 maart 2004
in  werking  getreden  nieuwe  Boek  2  van  het  Burgerlijk  Wetboek  (het
rechtspersonenrecht),  de  landsverordening  houdende  nieuwe  bepalingen
met betrekking tot  het  handelsregister  (Handelsregisterverordening,  P.B.
2009,  no.  51)  vastgesteld.  De  overheid  heeft  de  datum  van
inwerkingtreding (P.B. 2009, no. 72) van zowel de landsverordening als van
het  nieuwe  Handelsregisterbesluit  (P.B.  2009,  no.  72)  vastgesteld  op  1
januari 2010.
De  regelingen  zien  toe  op  het  stelsel  en  de  inrichting  van  openbare
registers  waarin  entiteiten  die  deelnemen  aan  het  economische  en
maatschappelijke  verkeer  gegevens  openbaar  maken  die  van  belang
kunnen zijn voor de bescherming van rechten van derden. Deze nieuwe
regelgeving  is  mede  gebaseerd  op  de  voorschriften  tot  het  doen  van
opgaven ter inschrijving in het handelsregister in het per 1 maart 2004 in
werking getreden nieuwe Boek 2 van het Burgerlijk Wetboek. 

Welke zijn de nieuwe zaken?
1.  Een  centraal  openbaar  register  voor  alle  rechtspersonen  en
ondernemingen
Een zeer belangrijk punt is, dat vanaf 1 januari 2010 alle entiteiten samen
in  één  centraal  register  worden  geregistreerd.  Zowel  het  voormalige
Stichtingenregister als de registratie van verenigingen bij de Griffie behoren
hiermee  tot  het  verleden.  De  stichtingen  worden  door  de  Kamers  van
Koophandel automatisch overgeheveld naar het Handelsregister, terwijl alle
verenigingen  met  volledige  rechtsbevoegdheid  schriftelijk  zullen  worden
opgeroepen om zich in het Handelsregister te laten inschrijven, en aan de
vereniging  zonder  volledige  rechtsbevoegdheid  de  inschrijfmogelijkheid
kenbaar te maken. 
Ten aanzien van de kleine ondernemingen kan uit de nota van toelichting
worden gelezen, dat �in de nieuwe opzet na afweging van de betrokken
belangen  ervoor  gekozen  is  om  uitzonderingen  -  en  daarmee  de
informaliteit - te verlaten. De praktijk wijst immers uit dat deelname aan
het economische verkeer in steeds toenemende mate van de deelnemers
vergt  dat  zoveel  mogelijk  objectief  nagegaan kan worden wie,  in  welke
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hoedanigheid, en met welke omvang van bevoegdheden betrokken is bij
een entiteit die zich als marktpartij opstelt.
Ook in de interactie met de overheid worden ondernemers geconfronteerd
met  de  behoefte  aan  objectieve  identificatie  (voor  o.a.
afdrachtverplichtingen,  loon  en  omzetbelasting  en  sociale  premies,  en
vrijstelling in de sfeer van omzetbelasting), terwijl internationaal gedreven
ontwikkelingen  op  het  gebied  van  de  identificatie  van  partijen  bij
transacties een stuwende werking hebben op de registratieontwikkelingen.
Bijkomstig, doch niet ondergeschikt voor het belang van een transparant
economisch  verkeer,  is,  dat  de  registratie  van  de  ondernemer  de
consument zal faciliteren bij de realisatie van haar rechten. Men denke aan
consumentenkoop  en  productaansprakelijkheid,  tegenover  de  -  dan
identificeerbare - ondernemer, wat van doorslaggevend belang kan blijken
te zijn indien de ondernemer in rechte dient te worden betrokken.�

a. In te schrijven rechtspersonen
In  het  Handelsregister worden ingeschreven naamloze vennootschappen,
besloten  vennootschappen,  aandeelhouder  bestuurde  vennootschappen,
coöperaties,  onderlinge waarborgmaatschappijen,  stichtingen,  stichtingen
particulier  fonds  en  verenigingen  met  volledige  rechtsbevoegdheid.
Verenigingen zonder  volledige rechtsbevoegdheid (verenigingen waarvan
de  statuten  niet  in  een  notariële  akte  zijn  opgenomen)  kunnen  in  het
handelsregister worden ingeschreven. 
Alle rechtspersonen, behalve de stichting particulier fonds, de stichting en
de  vereniging  (met  en  zonder  volledige  rechtsbevoegdheid),  worden
conform  geldend  recht  steeds  geacht  een  onderneming  te  drijven.  De
inschrijving van een rechtspersoon zal tevens gelden als de inschrijving van
de door deze gedreven onderneming.  Dit laatste is ook van toepassing op
alle  in  de Nederlandse  Antillen gevestigde buitenlandse rechtspersonen,
niet zijnde een buitenlandse stichting of vereniging.

b. In te schrijven ondernemingen
In het Handelsregister op Curaçao worden ondernemingen (eenmanszaken,
vennootschappen  onder  firma  en  commanditaire  vennootschappen)
ingeschreven  die  op  Curaçao  zijn  gevestigd  of  op  Curaçao  een
nevenvestiging (filiaal)  hebben. De verordening bevat geen definitie  van
wat onder een onderneming moet worden begrepen. Alle rechtspersonen
(dus: naamloze vennootschappen, besloten vennootschappen (ook de ABV),
coöperaties en onderlinge waarborgmaatschappijen),  behalve stichtingen,
stichtingen  particulier  fonds  en  vereniging  (met  en  zonder  volledige
rechtsbevoegdheid),  worden  conform  de  wet  steeds  geacht  een
onderneming te drijven.
Daarnaast zal ten aanzien van de door  een natuurlijk  persoon gedreven
ondernemingen (eenmanszaken) voor de praktijk van de registratie in het
Handelsregister, vooralsnog onder een onderneming worden verstaan: een
persoon/entiteit die voor eigen rekening en risico  regelmatig en openlijk
tegen  betaling  deelneemt  aan  het  economische  verkeer.  Er  zal  sprake
moeten zijn van voldoende omvang/duurzaamheid. Incidentele kleine zaken
uitgeoefend  door  individuele  natuurlijke  personen  vallen  daar  dus  niet
onder. 

c. Alle verenigingen en stichtingen (ook buitenlandse stichtingen
en verenigingen)   hebben  nu  de  mogelijkheid om te voldoen aan de
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inschrijfverplichting op basis van het nieuwe Boek 2: het ontbreken van een
inschrijfregeling voor verenigingen met volledige rechtsbevoegdheid en de
inschrijfmogelijkheid voor verenigingen zonder volledige rechtsbevoegdheid
zorgde in de praktijk voor knelpunten in verband met de aansprakelijkheid
van bestuursleden bij het uitblijven van een inschrijving. 
Het  kan  bijvoorbeeld  zijn  dat  aan  een  vereniging  een  onderneming
toebehoort.  In  een dergelijk  geval  zal  de  inschrijving van de  vereniging
tevens  gelden  als  de  inschrijving  van  de  door  de  vereniging  gedreven
onderneming. De additionele gegevens over de onderneming worden dan
ook ingeschreven.

d. Stichtingen
De  complete  bestaande  inschrijvingen  van  stichtingen  en  stichtingen
particulier  fonds  worden  per  1  januari  2010  door  de  Kamers  van
Koophandel automatisch naar het Handelsregister overgebracht. Bij  wijze
van overgang zal de Kamer de oude nummers waaronder een stichting in
het  Stichtingenregister  ingeschreven  heeft  gestaan,  voor
referentiedoeleinden beschikbaar houden. 
Indien aan een stichting een onderneming  toebehoort, zal de inschrijving
van de stichting tevens gelden als de inschrijving van de door de stichting
gedreven  onderneming.  De  additionele  gegevens  over  de  onderneming
worden dan ook ingeschreven.

e. Nevenvestigingen (filialen)
Een  nevenvestiging  is  een  ondernemingsonderdeel,  niet  zijnde  de
hoofdvestiging,  dat  geheel  of  ten  dele  elders  is  ondergebracht  in  een
gebouw  of  complex  van  gebouwen,  waar  duurzaam activiteiten  van  de
onderneming plaatsvinden. Ter zake van de inschrijving van filialen wordt
thans wel uitvoering gegeven aan de verplichting met betrekking tot de
voldoening van een jaarlijkse bijdrage. 

2. Verplichting tot vermelding inschrijfnummer
Degene die verplicht is tot het doen van opgaven voor de inschrijving van
een onderneming, rechtspersoon of nevenvestiging in het Handelsregister
(m.u.v. de notaris) moet ervoor zorgen dat op alle van de onderneming,
rechtspersoon  of  nevenvestiging  uitgaande  brieven,  orders,  facturen  en
offertes wordt vermeld onder welk nummer de onderneming, rechtspersoon
of nevenvestiging in het Handelsregister is ingeschreven. 
 
3. De inschrijving in het Handelsregister
Wie moet de opgaaf tot inschrijving doen?
Tot het doen van opgave ter inschrijving in het Handelsregister is verplicht:
a. degene  aan  wie  een  onderneming toebehoort,  der  halve  de

eigenaar(en) en  ieder  der  beherende  vennoten (bij  eenmanszaken,
vennootschappen onder firma en commanditaire vennootschappen)
b. indien het de inschrijving betreft  van (een  rechtspersoon of)  een
aan een rechtspersoon toebehorende onderneming,  ieder van de
bestuurders van  de  rechtspersoon.  Tot  het  doen  van  opgave  ter
inschrijving in het Handelsregister van een rechtspersoon en deponering
van  een  authentiek  afschrift  van  de  akte  en  statuten  is  naast  de
bestuurders  van  de  rechtspersoon,  ook  verplicht  de  notaris ten
overstaan  van  wie  de  akte  van  oprichting  van  de  rechtspersoon  is
verleden.  Indien  geen  van  de  eerder  bedoelde personen  op Curaçao
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gevestigd is, is tot het doen van de opgave ook verplicht degene die op
Curaçao belast is met de dagelijkse leiding van de onderneming;
c. indien  het  betreft  de  inschrijving  van  een  stichting  (dus ook
stichtingen  particulier  fonds)  of  een  vereniging  met  volledige
rechtsbevoegdheid ieder  van  de  bestuurders  van  de  stichting  of
vereniging.  Tot  het  doen  van  opgave  ter  inschrijving  in  het
Handelsregister  van  deze  rechtspersonen  en  deponering  van  een
authentiek afschrift van de akte en statuten is naast de bestuurders van
deze rechtspersonen, ook verplicht de notaris ten overstaan van wie de
akte van oprichting van de rechtspersoon is verleden.
d. indien  het  betreft  de  inschrijving  van  een  vereniging  zonder
volledige  rechtsbevoegdheid,  kan   ieder  van  de  bestuurders de
opgaaf tot inschrijving doen. De inschrijving van een vereniging zonder
volledige rechtsbevoegdheid (de statuten zijn niet in een notariële akte
opgenomen)  is  niet  verplicht.  Zolang  dat  niet  plaatsvindt,  zijn  de
bestuurders allemaal aansprakelijk naast de vereniging voor schulden uit
een  rechtshandeling  die  tijdens  hun  bestuur  ontstaan  of  opeisbaar
worden.  Na  hun  aftreden,  blijven  ze  ook  onder  omstandigheden
aansprakelijk voor schulden van de vereniging.
e. indien  het  betreft  de  inschrijving  van  een  buitenlandse
rechtspersoon c.q.  een aan deze toebehorende onderneming,  is
tot het doen van de opgave tevens verplicht degene die belast is met de
dagelijkse leiding van de hoofdvestiging. 
Een  hoofdvestiging  is  de  op  een  eiland  van de Nederlandse  Antillen
gelegen  nevenvestiging  van  een  buiten  de  Nederlandse  Antillen
gevestigde onderneming of,  indien er  meer  nevenvestigingen zijn,  de
door de onderneming als hoofdvestiging aangemerkte nevenvestiging.

Wie is belast met inschrijving?
Tot  inschrijving  van  een  in  de  Nederlandse  Antillen  gevestigde
onderneming of rechtspersoon zijn bevoegd zowel de Kamer binnen welker
gebied de onderneming is gevestigd als de Kamer binnen welker gebied de
rechtspersoon volgens zijn  statuten zijn  zetel heeft. Gelijke bevoegdheid
komt  toe  aan  de  Kamer  binnen  welker  gebied  de  onderneming  een
nevenvestiging  heeft.  Tot  inschrijving  van  een  buiten  de  Nederlandse
Antillen gevestigde onderneming is bevoegd de Kamer in welker gebied de
onderneming haar hoofdnederzetting heeft.

De  tot het doen van opgaaf tot inschrijving verplichte personen doen de
opgaven die de Kamer nodig heeft om ervoor te zorgen dat de vereiste
gegevens te allen tijde juist en volledig in het handelsregister ingeschreven
zijn.
De opgave voor de eerste inschrijving van een onderneming wordt gedaan
binnen  één  week  ná  aanvang van  de  uitoefening  van  de
ondernemingsactiviteiten.  De  andere  voorgeschreven  opgaven  worden
gedaan uiterlijk één week na het plaatsvinden van het feit ten gevolge
waarvan de verplichting tot de opgave ontstaat.
De verplichting tot het doen van een opgave eindigt zodra die opgave is
gedaan door iemand anders die daartoe verplicht of bevoegd was of, voor
zover  het  een  wijziging  betreft  als  hierna  bedoeld,  zodra  de  Kamer  de
desbetreffende wijziging heeft ingeschreven.
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Openbaarheid en externe werking register
Het  Handelsregister  en  de  documenten  die  daar  krachtens  wettelijk
voorschrift zijn gedeponeerd, kunnen door iedereen per inschrijving of per
gedeponeerd bescheiden worden ingezien  tegen betaling van een kleine
vergoeding.  De  Kamer  verstrekt  op  verzoek  tegen  betaling  van  een
vergoeding  afschrift  van  of  uittreksel  uit  wat  in  het  Handelsregister  is
ingeschreven of krachtens wettelijk voorschrift aldaar is gedeponeerd.

Derdenbescherming
Op  een  feit  dat  door  inschrijving  of  deponering  moet  worden
bekendgemaakt, kan tegenover derden die daarvan onkundig waren geen
beroep  worden  gedaan  zolang  de  inschrijving  of  deponering  niet  heeft
plaatsgevonden.
Degene  aan  wie  de  onderneming  toebehoort,  de  ingeschreven
rechtspersoon of degene die enig feit heeft opgegeven of verplicht is enig
feit  op  te geven,  kan  aan  derden die  daarvan  onkundig  waren  niet  de
onjuistheid  of  onvolledigheid  van  de  inschrijving  tegenwerpen.  Met  de
inschrijving  wordt  de  deponering  ten  kantore  van  het  handelsregister
gelijkgesteld.

Wat kan de Kamer zelf doen?
De Kamer zal  altijd  bewijs kunnen vragen om vast te  kunnen stellen of
degene die opgaaf doet wel degene is  die  dat  verplicht is  te  doen. Wie
bijvoorbeeld  een  volmacht  zegt  te  hebben  moet  dat  overleggen  en
desnoods  meer  bewijzen  overleggen  als  de  Kamer  daarom vraagt.  Een
ander voorbeeld is de uitschrijving of inschrijving van een directeur of een
bestuurslid.  De  Kamer  zal  doorgaans  verlangen  dat  een  bewijs  van  de
vergadering  wordt  overgelegd  waaruit  blijkt  dat  een  besluit  daartoe
genomen is door degenen die volgens de statuten bevoegd zijn om zo�n
besluit te nemen.
Ook zal de Kamer steeds controleren of een opgaaf naar inhoud in orde is;
degene die opgaaf doet is steeds bij wet verplicht om de gegevens volledig
en juist op te geven, zoals die op het betreffende opgaafformulier worden
gevraagd.
Ook is de Kamer ambtshalve bevoegd tot het inschrijven van een wijziging
van een gegeven betreffende een onderneming of rechtspersoon, indien die
wijziging  reeds  elders  in  het  door  haarzelf gehouden  register  is
ingeschreven.  Het  gaat  dus  om informatie  die  de  tot  opgaaf  verplichte
persoon(en) zelf eerder heeft (hebben) opgegeven. Dit is om te voorkomen
dat eenzelfde informatie over hetzelfde gegeven op verschillende manieren
binnen  eenzelfde  register  voorkomen  (bv.  juiste  spelling  namen  van
personen).
Voor  zover  het  een  bij  landsbesluit,  houdende  algemene  maatregel,
aangewezen gegeven betreft is de Kamer tevens ambtshalve bevoegd tot
het inschrijven van een wijziging waarvan de Kamer kennis heeft gekregen
op andere wijze dan hiervoren bedoeld. Tot nu toe is dat beperkt gebleven
tot informatie afkomstig uit het Bevolkingsregister. Een voorbeeld daarvan
is het overlijden van een bij een onderneming betrokken persoon; indien de
Kamer niet zou overgaan tot het opnemen van het bericht van overlijden in
de inschrijving, dan zal de overledene geplaatst worden op de te publiceren
kiezerslijsten. Het gaat er uiteindelijk om dat binnen een (ei)land informatie
over  personen  op  eenduidige  wijze  geregistreerd  worden  in  openbare
registers. De Kamer is overigens verplicht om aantekening te maken van de
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aanpassing (waaronder ook de datum) en verplicht om hierover onverwijld
schriftelijk mededeling aan de betrokkene te doen.

Heffingsbepalingen
Vanaf  1 januari  2010 zijn  alle  entiteiten in  één centraal  Handelsregister
geregistreerd.  De  bepalingen  met  betrekking  tot  de  heffingen  voor  de
inschrijving zijn dus ook op alle entiteiten van toepassing.
Op Curaçao zijn de tarieven voor de inschrijving voor het laatst aangepast
per 1 januari 1982; hoewel de wetgever al in 1997 de heffingsbepalingen
heeft aangepast zijn deze niet op Curaçao toegepast, in tegenstelling tot
andere  eilanden  van  de  Nederlandse  Antillen.  De  tarieven  die  in  2010
gelden  komen  veelal  overeen  met  de  tarieven  zoals  die  in  1997  zijn
vastgesteld.  De  nieuwe  tarieven  zullen  nu  wel  (na  28  jaar)  worden
toegepast.
Voor ondermeer stichtingen en verenigingen aan wie niet een onderneming
toebehoort,  zal er een speciale heffingsregeling gelden, t.w.: stichtingen,
stichtingen  particulier  fonds  en  verenigingen  (met  en  zonder  volledige
rechtsbevoegdheid)  aan  wie  niet  een  onderneming  toebehoort,  worden
altijd ingedeeld in schaal 4. 
Deze regeling geldt volgens de nieuwe wet ook voor entiteiten met
een  vergunning  op  grond  van  de  Landsverordening
Deviezenverkeer (vrijstelling) die opgericht zijn na 1 maart 2004,
of  hun  statuten  hebben  gewijzigd  na  1  maart  2004.  Zowel
stichtingen  en  verenigingen  aan  wie  niet  een  onderneming
toebehoort, als de hiervoor bedoelde entiteiten hoeven dus geen
opgaaf te doen van het eigen vermogen, aangezien hun indeling in
schaal 4 niet afhankelijk is gesteld van het eigen vermogen (dat
overigens sedert 1944 als de maatstaf voor de inschaling in het
heffingstabel heeft gegolden).
Volgens  deze  nieuwe wetgeving  dienen  de  respectievelijke  Kamers  van
Koophandel  te  beslissen  over  de  nieuwe  tarieven  binnen  de  bij  wet
aangegeven marges, en tot vaststelling van de nieuwe opgaafformulieren.

1. Op basis van de landsverordening: 
a.  de  toepasselijke  tarieven  voor  de  eerste  inschrijving  en  de  jaarlijkse
bijdrage ter zake van de inschrijving in het door haar gehouden register,
met inachtneming van de minimum en maximum tarieven die in de wet zijn
vastgelegd, en,
b.  de  vaststelling  van  de  toepasselijke  bedragen  voor  het  elektronisch
inzien van het Handelsregister en de bescheiden die gedeponeerd zijn;
c. de vaststelling van de toepasselijke bedragen voor het verstrekken van
afschriften, uittreksels en verklaringen betreffende in het Handelsregister
voorkomende zaken;

2. Op basis van het landsbesluit:
De vaststelling  van  de  formulieren  voor  gebruik  bij  het  doen  van  de
voorgeschreven  opgaven  ter  inschrijving  in  het  Handelsregister.  Deze
worden binnenkort op de website van de Kamer (www.curacao-chamber.an)
in pdf formaat beschikbaar gesteld voor de gebruikers.

Ter  bepaling  van  de  grondslag  voor  de  toepassing  van  de  jaarlijkse
bijdrage,  is  degene die tot  het  doen van opgave ter  inschrijving  in  het
Handelsregister  verplicht  is,  gehouden  aangifte  te  doen  van  het  eigen
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vermogen van  de  onderneming,  de  rechtspersoon  of  nevenvestiging,
waaronder  verstaan wordt  het  op het  ogenblik  van aangifte  volgens de
balans van het laatste boekjaar aanwezige (eventueel volgens de balans
van  het  boekjaar,  werkelijk  aanwezig)  eigen  vermogen  van  de
onderneming, rechtspersoon of nevenvestiging.

De bedragen voor de inschrijving zijn verschuldigd door degene, aan wie de
onderneming  of  nevenvestiging  toebehoort.  Behoort  de  onderneming  of
nevenvestiging toe aan meer dan één persoon, dan zijn deze ieder voor het
gehele  bedrag  aansprakelijk.  Behoort  de  onderneming  aan  een
rechtspersoon,  dan  zijn  de  bedragen  voor  de  inschrijving  door  de
rechtspersoon  verschuldigd.  De  bedragen  voor  de  inschrijving  van  een
stichting, een stichting particulier fonds en een vereniging aan wie niet een
onderneming toebehoort zijn verschuldigd door de stichting,  de stichting
particulier  fonds  en  de  vereniging.  Bij  ontbinding  of  omzetting  in  een
buitenlandse rechtspersoon zijn respectievelijk de met vereffening belaste
personen en de bestuurders hoofdelijk voor de voldoening aansprakelijk.

De Kamer kan  volgens de wet  degene die tot het doen van opgave ter
inschrijving in het Handelsregister verplicht is,  ten hoogste eenmaal per
jaar  schriftelijk  verzoeken  aangifte  te  doen  ten  behoeve  van  de
rangschikking  van  de  onderneming.  Een  dergelijk  verzoek  wordt  niet
gedaan voordat een jaar is verstreken sinds de aangifte bij de inschrijving
of,  bij  gebreke daarvan,  sinds  de  inschrijving  heeft  plaatsgevonden.  De
Kamer kan degene  die  een aangifte  ten behoeve van de rangschikking
heeft gedaan, schriftelijk verzoeken een nadere toelichting op die aangifte
te verstrekken.

Bij gebrek van een aangifte bij de opgave tot inschrijving wordt het in de
onderneming, rechtspersoon of nevenvestiging aanwezige eigen vermogen
door de Kamer geschat; het geschatte bedrag geldt als grondslag voor de
toepassing  van  de  heffingstabel.  Voor  de  later  verschuldigde  bedragen
blijven degenen, die tot het doen van aangiften voor de inschrijving in het
Handelsregister  zijn  gehouden,  bevoegd aangifte  te  doen van het  in  de
onderneming, rechtspersoon of nevenvestiging aanwezige eigen vermogen.

Van de bedragen verschuldigd ingevolge deze bepalingen wordt door de
Kamer kennis gegeven aan de betrokkenen, welke binnen een maand na
dagtekening  van  de  mededeling  moeten  zijn  voldaan.  Bij  gebreke  van
betaling  zijn  de  bepalingen  van  toepassing  die  bij  wanbetaling  van  de
kohierbelastingen gelden. 

De bedragen 
Zoals eerder naar voren gekomen, is in 1997 bij wet een heffingssysteem
geïntroduceerd waarbij minimum en maximumbedragen in de heffingstabel
zijn  opgenomen.  Per  1  januari  2010  worden  op  Curaçao  de  volgende
bedragen toegepast.
Bij de inschrijving van een onderneming, rechtspersoon of nevenvestiging,
en daarna jaarlijks, zijn op basis van het aanwezige eigen vermogen, aan
de Kamer verschuldigd de navolgende bedragen (let op: de bedragen van
het eigen vermogen in de schalen zijn niet gelijk aan die in de oude schaal,
waardoor de vergelijking alleen globaal mogelijk is; in ieder geval hebben
degenen met het laagste kapitaal het laagst mogelijke wettelijke tarief):
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Heffingstabel

Schaal
Eigen

vermogen
meer dan

doch niet
meer dan

Was voor de
1ste

inschrijving

In 2010
voor de 1ste

inschrijving 

Was
jaarlijks

Vanaf 1
januari 2010

jaarlijks 

1 0 15.000 60 75 60 75

2 15.000 50.000 60 90 60 90

3 50.000 75.000 60 90 60 90

4 75.000 100.000 75 100 75 100

5 100.000 150.000 125 125 100 125

6 150.000 200.000 150 250 125 200

7 200.000 500.000 250 400 175 250

8 500.000 1.000.000 500 1.000 200 350

9 1.000.000 2.000.000 1.000 1.000 400 700

10 2.000.000 3.000.000 1.000 1.000 500 800

11 3.000.000 4.000.000 1.000 1.000 600 950

12 4.000.000 5.000.000 1.000 1.000 750 1.000

13 5.000.000 en meer 1.000 1.000 850 1.000

NB: bedragen in ANG.

Inzage, afschrift of uittreksel 
De  wettelijke  tarieven  voor  het  inzien  van  het  Handelsregister  en  de
documenten die daarbij  krachtens wettelijk voorschrift  zijn gedeponeerd,
zullen ook per 1 januari 2010 veranderen (laatste wijziging dateert ook uit
1982). Voor het verstrekken van een afschrift van of uittreksel uit wat in het
Handelsregister is ingeschreven of krachtens wettelijk voorschrift daarbij is
gedeponeerd, zijn de volgende bedragen verschuldigd:
· voor fotokopieën van opgaven of van documenten uit inschrijvingen: ANG

0.50 voor de eerste bladzijde en ANG 1,00 voor elke volgende bladzijde
per dossier;

· voor uittreksels: ANG 12,50 voor ieder uittreksel;
· voor  een  schriftelijke  mededeling  met  betrekking  tot  wat  in  het

Handelsregister  is  ingeschreven of  daarbij  is gedeponeerd:  ANG 10,00
per mededeling;

· voor  het  verstrekken  van  een  overzicht  van  categorieën  van  in  het
Handelsregister  ingeschreven  ondernemingen,  rechtspersonen  of
nevenvestigingen,  ANG  0.50  per  onderneming,  rechtspersoon  of
nevenvestiging, met een minimum van ANG 20,00 per overzicht; 

· voor  het  per  brief,  telefax,  e-mail  of  andere  wijze  verstrekken  van
producten  en  diensten  hiervoor  genoemd:  het  tarief  voor  het
desbetreffende product, vermeerderd met de kosten van verzending en
betalingsverkeer.

ICT dienstverlening
Ook voor de elektronische dienstverlening zijn er tarieven vastgesteld; deze
zullen echter eerst worden toegepast nadat de nodige adequate technische
voorzieningen gereed zijn. Het gaat om de volgende diensten:
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· een  abonnement  voor  het  voortdurend  inzien  van  het  elektronische
register;

· het telefonisch vragen van inlichtingen over wat in het Handelsregister is
ingeschreven of krachtens wettelijk voorschrift daarbij is gedeponeerd;

· het (incidenteel) door middel van het internet raadplegen van meerdere
inschrijvingen  (uittreksels);  incidentele  inzagen  blijven  bij  wijze  van
dienstverlening kosteloos.

Overige bepalingen
Indien een Kamer of een andere belanghebbende van mening is dat de
inschrijving van een onderneming, rechtspersoon of nevenvestiging in het
Handelsregister onjuist, onvolledig of in strijd met de openbare orde of de
goede  zeden  is  of  dat  een  onderneming,  rechtspersoon  of  een
nevenvestiging ten onrechte niet is ingeschreven, kan de belanghebbende
zich  bij  verzoekschrift  wenden  tot  het  gerecht  in  eerste  aanleg  van de
Nederlandse Antillen, zittingsplaats Curaçao, met het verzoek de doorhaling,
aanvulling of  wijziging  van  het  ingeschrevene of  de  inschrijving  van de
onderneming, rechtspersoon of nevenvestiging te gelasten.

Een  ieder,  met  betrekking  tot  wie  wat  in  het  Handelsregister  is
ingeschreven, onvolledig of onjuist is, of in strijd met de openbare orde of
de goede zeden, kan, indien degene die het Handelsregister houdt weigert
of nalaat het verzoek tot aanvulling of wijziging te doen, zich op dezelfde
wijze met dit verzoek tot het gerecht in eerste aanleg wenden. De rechter
in eerste aanleg willigt het verzoek niet in dan na verhoor of behoorlijke
oproeping van degene die de opgave heeft gedaan.

Het gerecht in eerste aanleg kan de voorlopige tenuitvoerlegging van zijn
beschikking bevelen. Binnen een maand na de beslissing van het gerecht in
eerste aanleg kan daartegen door hem, die daarbij geheel of gedeeltelijk in
het  ongelijk  is  gesteld,  hoger  beroep  worden  ingesteld  bij  het  hof  van
justitie  dat  in  raadkamer  beslist.  Het  daartoe  strekkend  verzoekschrift
wordt aan de belanghebbende wederpartij betekend. Indien bij rechterlijke
uitspraak wat in het Handelsregister is ingeschreven geheel of gedeeltelijk
onrechtmatig  is  verklaard,  doet  de  Kamer  op  verzoek  van  een
belanghebbende daarvan aantekening in het Handelsregister.

Degenen die verplicht zijn tot het doen van opgaven voor de inschrijving
van  een  onderneming,  rechtspersoon  of  nevenvestiging  in  het
Handelsregister,  zorgen  ervoor  dat  op  alle  van  de  onderneming,
rechtspersoon  of  nevenvestiging  uitgaande  brieven,  orders,  facturen  en
offertes is vermeld onder welk nummer de onderneming, rechtspersoon of
nevenvestiging in het Handelsregister is ingeschreven. 

Strafbepalingen
Volgens de nieuwe Handelsregisterverordening wordt hij die opzettelijk een
onjuiste  of  onvolledige  opgave  doet,  bestemd  voor  inschrijving  in  het
Handelsregister,  gestraft  met  geldboete  van ten  hoogste  vijftig  duizend
gulden. Dit feit wordt als misdrijf beschouwd.
Hij die wettelijk gehouden is een opgave te doen voor inschrijving in het
Handelsregister, wordt, indien het aan zijn schuld te wijten is dat die opgaaf
gedaan door hemzelf of door een ander onjuist of onvolledig is, gestraft met
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geldboete  van  ten  hoogste  twintig  duizend  gulden.  Dit  feit  wordt  als
overtreding beschouwd.
Hij  die  niet  voldoet  aan  zijn  wettelijke  verplichtingen  tot  het  doen  van
opgave  voor  inschrijving  in  het  Handelsregister,  wordt  gestraft  met
geldboete van ten hoogste van vijftig duizend gulden. Dit feit  wordt als
misdrijf beschouwd.

Met de opsporing van deze strafbaar gestelde feiten zijn, naast de in artikel
184  van  het  Wetboek  van Strafvordering bedoelde  personen,  belast  de
daartoe  bij  landsbesluit  aangewezen  personen.  Een  zodanige  aanwijzing
wordt bekendgemaakt in De Curaçaosche Courant.

Overgangs- en slotbepalingen
Binnen  drie  maanden  na  de  inwerkingtreding  van  de  nieuwe
landsverordening  schrijft  de  Kamer  alle  in  het  Stichtingenregister
voorkomende gegevens in het Handelsregister in, als ware opgave gedaan
overeenkomstig het  Handelsregisterbesluit,  althans voor  zover  deze  niet
reeds zijn ingeschreven. Dit heeft inmiddels plaatsgevonden.

Overige opgaven ter inschrijving in het Handelsregister en deponering van
bescheiden ten kantore van het Handelsregister, waartoe de verplichting
ontstaat  als  gevolg  van  de  inwerkingtreding  van  de
Handelsregisterverordening  en  het  Handelsregisterbesluit,  worden,  voor
zover betrekking hebbend op ondernemingen, rechtspersonen, waaronder
verenigingen  zonder  volledige  rechtsbevoegdheid,  nevenvestigingen  of
persoonlijke gegevens, gedaan binnen een jaar na inwerkingtreding van de
landsverordening.

Curaçao, januari 2010

Bron: Handelsregisterverordening (P.B. 2009, no. 51)
Handelsregisterbesluit (P.B. 2009, no. 71) 
Inwerkingtreding P.B. 2009, no. 72
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